

开车斗气 引发事故

本报讯(记者 张晋峰)因不满前方大货车在隧道口突然变道,男子刘某不仅向对方比中指泄愤,还追逐货车,试图与其“理论”,结果因操作不当,引发事故。11月4日,高速交警通报事故情况,警示大家莫开“斗气车”。

10月28日,省厅交管总队高速六支队九大队辖区二广高速太原方

向1号隧道口附近路段发生一起轿车碰撞半挂大货车的事故。交警赶到现场,很快查明事故原因。原来,驾驶小轿车的刘某因不满前方货车在2号隧道口突然变道,在驶出隧道后不仅比中指泄愤,还执意加速追赶,意图与其“理论”。结果因情绪激动、操作失控,与半挂大货车发生碰撞,造成两车不同程度

损坏。交警认定,刘某负事故全部责任;而货车司机倪某虽无责,但因变道影响正常行驶车辆,受到罚款100元的处罚。

“路怒症”是指驾驶人在行车过程中因交通压力、他人违规或轻微摩擦而情绪失控,进而出现咒骂、挑衅手势、恶意别车、危险超车、故意急刹等攻击性驾驶行为。这些行为

不仅违反交通法规,更严重威胁道路安全。

遇到此类情况,应立即稳住车辆,确保安全,不要急打方向、猛踩刹车或加速追趕。若对方有故意逼停、碰撞、下车威胁等行为,可能涉嫌危险驾驶罪或寻衅滋事,请立即报警,千万不要开“斗气车”。

牲畜啃食庄稼 民警调解促和

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)夜间,4头牛闯入村民家地头,啃食即将收割的庄稼,导致牛主人与村民因赔偿问题发生纠纷。11月4日,娄烦县公安局发布消息,盖家庄派出所民警及时介入,妥善化解矛盾,守护了邻里和谐。

“派出所吗?我家玉米被牛啃了,你们快来帮帮忙……”11月1日下午,盖家庄派出所接到村民周某报警,称因牛群啃食庄稼的赔偿问题,与牛主人发生纠纷,吵得不可开交。接警后,民警、辅警迅速赶赴现场,了解事件的经过。

原来,10月30日晚,周某发现4头牛闯入自家及村民李某的玉米地,啃食未收割的庄稼。随即,他们一同将牛临时赶至牛圈看管,等待主人认领。11月1日中午,牛主人成某寻牛至此,却因赔偿金额与周、李二人无法达成一致,双方



图为民警实地查看损失。

情绪激动引发激烈争吵,无奈之下报警求助。

“找准矛盾症结,调解是关键。”当即,民警实地查看庄稼损失后,组织周某、李某、成某三方现场调解。一方面,民警耐心倾听三方诉求,详细记录损失情况与赔偿诉求;另一方面,以“远亲不如近邻”为突破口,结合相关法律规定开展宣

讲,引导三方换位思考、互谅互让。

最终,经过近两小时的耐心疏导,三方终于达成一致协议,牛主人成某分别向周某、李某赔偿庄稼损失。现场,三方握手言和,矛盾顺利化解。民警、辅警同时叮嘱成某,务必加强牲畜看管,杜绝因疏忽再次引发财产损害纠纷。

店员失手伤雇主 公开听证止纷争

本报讯(记者 刘友旺)店员找雇主结算工钱时,两人发生冲突,年过七旬的雇主被甩倒受伤。11月4日,古交市检察院通报,该院在当事人家门口召开公开听证会,释法说理,化解了双方的矛盾纠纷,促使双方重归于好。

周某是一家五金店店主,平时雇用李某帮忙看店。前不久,李某因家庭生活所需,想提前支取工钱,但周某没有同意,双方发生冲突。其间,年过七旬的周某被甩倒,造成轻伤。因李某没有伤害的故意,公安机关作出不立案决定,并经复议复核维持后,周某仍向古交市检察院提出立案监督申请。

承办检察官审查认为,案件虽小,却关乎双方当事人,甚至两个家庭的切身利益,若处理不当易导致矛盾激化、升级。

为实质性化解纠纷,检察官主动联合属地乡镇政府、派出所、司法所及社区,多方走访了解情况。经调查,双方原本关系良好,冲突系一时情绪激动所致,且周某家庭近期突遭变故,而李某生活拮据,无力承担赔偿费用。为此,检察官劝导双方换位思考,理性解决纠纷。经过耐心细致的释法说理和沟通疏导,双方当事人的对立情绪逐步缓和,从最初的剑拔弩张转向愿意协商解决。

为确保矛盾化解过程公

平、公正、公开,古交市检察院在梭峪乡检察工作站召开公开听证会,邀请人大代表、听证员、调解员、网格员等共同参与。

听证会上,检察官充分释法说理,阐述了不支持监督申请的法律依据,并明确了民事责任。经评议,听证员一致同意检察机关意见,并劝导双方和解。最终,矛盾得以圆满化解,双方握手言和,均表示接受检察机关不予支持监督申请的处理结果。

听证会落幕,但检察关怀未止。考虑到周某受伤且家庭突遭变故,而李某确无赔偿能力,古交市检察院将依法启动司法救助程序,帮助周某渡过难关。

开车左摇右晃 原是疲劳驾驶

本报讯(记者 张晋峰)货车司机尚某,为赶工期长时间连续驾驶车辆,极度疲劳的他将车开得左摇右晃,被交警发现,不仅受到相应处罚,还被强制休息。11月4日,高速交警通报相关情况,提醒大家切勿疲劳驾驶。

10月29日,省厅交管总队高速三支队五大队民警在辖区

收费站开展交通违法整治时,发现一辆重型半挂货车准备驶入收费站时左摇右晃,轨迹异常,于是当即将车辆截停。交警询问司机尚某,并核查行车记录仪确认,尚某为赶工期长时间连续驾驶,属于严重疲劳驾驶。最终,交警对尚某作出罚款200元,记3分的处罚,并

强制要求其休息后,再继续行驶。

高速交警提醒大家,疲劳驾驶是引发高速公路事故的主要原因之一。上高速公路行驶前一定要保障充足的睡眠,连续驾驶4小时,最少要休息20分钟。长途行车最好两人轮流驾驶,交替休息。

老大娘遗失钱包 环卫工拾金不昧

本报讯(记者 辛欣)王大娘下公交车时,裤兜里的钱包滑落后遗失,里面装着1000余元现金,好在被附近清扫马路的环卫工刘大爷捡到了。近日,庙前派出所民警找到刘大爷,并将失物归还给失主。

当天中午,王大娘乘坐公交车在新建路水西关街口下车后,不慎将钱包丢失,内有身份证件、社保卡及1000余元现金。自行寻找未果,王大娘来到庙前派出所求助。

民警查看公共视频发现,王大娘下公交车时,裤兜里的钱包滑落。老人走远后,正在附近清扫马路的一名环卫工刘大爷上前捡起钱包,在原地等候了一会儿,又回到清扫工作中。随后,民警在公交站牌附近找到了环卫工刘大爷,老人当即拿出捡来的钱包,说:“交给你们我就放心了。”原来,刘大爷原地等候不见失主,只好返回岗位继续工作,打算下班后把钱包送至附近派出所。王大娘闻讯赶来,经清点无误后,向拾金不昧的刘大爷连声道谢。

开展法律服务 保障老人权益

本报讯(记者 辛欣)子女不给赡养费怎么办?如何识破养老诈骗、医疗保险等骗局?为保障老年人的合法权益,近日,阳曲县司法局邀请律师走进阳曲县老年福利院和福乐居黄寨敬老院,为老人们送上“法治关怀礼包”。

活动中,阳曲县司法局工作人员向老人们发放“大字号”的法律宣传资料,其中内容聚焦婚姻家庭、财产继承、防电信网络诈骗等热点问题,并解读相关的法律法规。有些老人因缺乏家人陪伴,在面对法律问题时常常感到无助。律师现场倾听诉求,针对老人提出的赡养纠纷、房产分割、养老金领取、消费维权等实际问题,逐一进行专业解答,并结合具体案例给出切实可行的法律建议。

老年福利院的王大爷因子女赡养问题愁眉不展,律师不仅从法律层面明确子女的赡养义务,还积极开导王大爷,建议他尝试沟通协商化解家庭矛盾,必要时可以考虑法律途径。王大爷连连点头,十分赞同律师给出的建议。

法治护航夕阳红 志愿服务暖银龄

本报讯(记者 王丹)近日,小店区司法局携手恒大社区工作人员走进欣宁护理院,以“法治相伴夕阳美,司法护航夕阳红”为主题,通过“法治小讲堂+法治咨询会+法治小礼包”的形式,为老人们送上法治关怀。

律师通过课件与反诈短视频,生动剖析免费健康讲座陷阱、微信群投资骗局等常见诈骗手法,提炼朗朗上口的“三要三不要”防范口诀,让老人们快速了解掌握识别防骗技巧,有效提升风险防范意识,筑牢防骗“安全墙”。